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W numerze: 

1. Co ze służbą zdrowia w Gminie? 

2. Sołtysi już wybrani 

3. Zarządzenia Wójta  

4. Oferta Poradnictwa  

5. Terminy zbiorów a szkody 

łowieckie 

6. Bezpieczeństwo w Gminie 

7. Szkolenie dla nowo wybranych 

sołtysów 

8. Akcje w ZS w Rudnej 

9. Moja ulubiona piosenka 

10. Dzień Babci i Dziadka w ChOKu 

11. Mała Szkoła Duża Szansa 

12. MCI – Biblioteka w internecie  

13. Zimowe Ptakoliczenie  

14. Uczyć bawiąc 

15. Ogłoszenia 

16. Krzyżówka 

  

 

       

Godziny otwarcia  

Urzędu Gminy  

w Rudnej 
 

od poniedziałku do piątku 

w godz. 7.30 do godz. 15.30 

tel. 0 76-749-21-00 

fax. 0 76-749-21-17 

www.bip.rudna.pl 

www.rudna.eu 

e-mail: rudna@rudna.pl 

Wójt Gminy Rudna  

przyjmuje interesantów: 

we wtorki  

               od godz. 10:00 do 15:30 

i w piątki  

               od godz. 10:00 do 14:00 

 

CO ZE SŁUŻBĄ ZDROWIA W GMINIE RUDNA ? 
 

Od jakiegoś czasu docierają do Państwa nieprawdziwe informacje 

dotyczące prywatyzacji Gminnego Zespołu Zakładów Opieki 

Podstawowej w Rudnej dlatego też uważam, iż należą się Państwu 

wyjaśnienia związane  z tym tematem. 

W czasie spotkań z Państwem, wielokrotnie poruszałem problem 

funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Rudna. W wyniku 

tego, jednym z podjętych działań w tym zakresie było zobowiązanie 

Dyrektora GZZOP w Rudnej pani Adeli Szklarz do sporządzenia 

„Koncepcji  funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Rudna”. 

Z przytoczonego przedłożonego przez panią Dyrektor dokumentu 

wynika, iż docelowo cyt.: - „ Niepubliczny zakład opieki zdrowotnej                 

w Rudnej w swoich strukturach mógłby zawierać ośrodek zdrowia                   

w Chobieni, zapewniając tym samym równy dostęp do aparatury 

medycznej oraz poradni specjalistycznych. Funkcjonowanie zakładu                

w formie niepublicznej ułatwi prowadzenie działalności gospodarczej, 

zwiększy możliwość rozwoju poprzez zniesienie licznych ograniczeń 

administracyjno-prawnych oraz umożliwi lepsze wykorzystanie środków 

finansowych pochodzących z Narodowego Funduszu Zdrowia i innych 

źródeł np. Funduszy Unii Europejskiej. W przyszłości w ramach 

podstawowej opieki zdrowotnej GZZOP może pełnić opiekę 

całodobową (kontrakt z NFZ). Efektywność działań zakładu nie-

publicznego bardziej będzie zorientowana na pacjenta jako odbiorcę 

usług medycznych, a tym samym zwiększy konkurencyjność w stosunku 

do innych ośrodków”. 

 Ponadto na posiedzeniach Rady Społecznej działającej przy 

GZZOP często słyszałem od pani Dyrektor, iż cyt.: - „jedną z form, żeby 

było lepiej, może być przekształcenie w  niepubliczną jednostkę (...) jest 

coraz większa świadomość personelu, jest coraz głośniej o tej kwestii. 

Teraz patrzy się na to zupełnie inaczej.” - Wobec koncepcji                             

i wypowiedzi Dyrektora kwestia ta jest analizowana pod kątem korzyści 

dla pacjenta. 

Wielokrotnie mieszkańcy wnosili o zatrudnienie lekarza                     

w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Chobieni z możliwością zamieszkania. 

Do dnia dzisiejszego pomimo Państwa wniosków i zabezpieczenia przez 

gminę mieszkania dla lekarza w WOZ w Chobieni, wniosek nie został 

zrealizowany. Pani Dyrektor uzasadniała to faktem, iż nie ma lekarzy 

wykazujących chęć zamieszkania w tym lokalu, dlatego też tę niemoc 

należy przeanalizować w kontekście wypowiedzi pani Adeli Szklarz.  

Ostateczna decyzja w sprawie formy organizacyjnej i ewen-

tualnych przekształceń GZZOP należy do mnie, ale oczywiście nie 

podejmę żadnych kroków bez konsultacji z samorządowcami                       

i mieszkańcami Gminy Rudna. Nie jest to łatwe i wymaga czasu aby 

wybrać rozwiązanie, które będzie najlepsze dla społeczności lokalnej, 

ponieważ chodzi o to, aby zagwarantować nam jak najlepszy poziom 

świadczenia usług zdrowotnych. 

Zapewniam Państwa, że będąc świadomy wagi problemu ochrony 

zdrowia podejmowałem i będę podejmował takie działania, które bez 

względu na formę organizacyjną mogą tylko poprawić jakość                            

i dostępność świadczonych usług.  
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L.p. Sołectwo Nazwisko i imię sołtysa 

1. BRODOWICE Kopystiański Jan 

2. BRODÓW Łyskowka Anna 

3. BYTKÓW Wilk Barbara 

4. CHEŁM Sołtys Stanisława         

5. CHOBIENIA Biadala Stanisław 

6. CIECHŁOWICE Wadoń Genowefa         

7. GAWRONY Sajdyk Agata                  

8. GAWRONKI Gambal Piotr 

9. GÓRZYN Wysocki Marek 

10. GWIZDANÓW Kościelniak Michał 

11. MIŁOGOSZCZ Cieślik Krystyna 

12. JUSZOWICE Górny Monika                 

13. KĘBŁÓW Pawlikowski Tadeusz     

14. KLISZÓW Rodewald Józef 

15. KOŹLICE Szymański Eugeniusz 

16. MLECZNO Stawiska Anna                

17. NAROCZYCE Wrębiak Jadwiga            

18. NIESZCZYCE Kret Dorota                     

19. OLSZANY Buniak Joanna 

20. ORSK Kowalski Henryk 

21. RADOSZYCE Gronowska Anna           

22. RADOMIŁÓW Siwula Elżbieta 

23. RUDNA Ostrowska Marzena      

24. RUDNA OSIEDLE Lipiszczak Zdzisław     

25. RYNARCICE Dutka Piotr                   

26. STARA RUDNA Smolna Danuta 

27. STUDZIONKI Witiak Piotr 

28. TOSZOWICE Płuciennik Adam 

29. WĄDROŻE Zaleski Andrzej 

30 WYSOKIE Hreniak Ewa 

SOŁTYSI JUŻ WYBRANI 
 

W styczniu odbyły się zebrania wiejskie podczas których 
zostali wybrani sołtysi oraz rady sołeckie kadencji 2011-2014. 
W większości miejscowości funkcję będą sprawować osoby 
już sprawdzone i ponownie wybrane na sołtysa. Nowych 
sołtysów wybrano w dwunastu miejscowościach gminy tj. 
Chełmie, Ciechłowicach, Gawronach, Juszowicach, Kębłowie, 
Mlecznie, Naroczycach, Nieszczycach, Radoszycach, Rudnej, 
Rudnej – Osiedle, Rynarcicach. Poniżej zamieszczamy 
aktualny wykaz osób sprawujących funkcję sołtysa  

w poszczególnych miejscowościach gminy.                      /ckwr/ 

Nie dopuszczę do tego aby podejmowane działania, 

psuły to, co jest dobre, a nasi mieszkańcy mieli 

ograniczenia w dostępie do usług medycznych, 

czekali w kolejkach, płacili za świadczenia czy 

ponosili nieuzasadnione koszty związane z korzy-

staniem z ośrodków zdrowia w innych miejsco-

wościach, gdy w danej miejscowości taki ośrodek 

funkcjonuje lub funkcjonować powinien. 

Ponoszone przez Gminę Rudna nakłady na 

programy zdrowotne, budowę i remonty istniejących 

ośrodków oraz zakup wyposażenia rodzą oczekiwania 

świadczenia usług na poziomie co najmniej 

europejskim. 

Takie są też oczekiwania moje i Radnych 

Gminy Rudna. Nie przekonuje mnie i radnych, a tym 

bardziej Państwa rzekoma niemoc w poprawie 

organizacji, dostępu do świadczonych usług, 

podwyższania ich jakości, a także eliminowania 

patologii. Dlatego też pojawiły się pogłoski                  

o prywatyzacji i zagrożeniach dla nas jako pacjentów, 

podkreślam pogłoski. 

Jeszcze raz zapewniam Państwa, że zmiana 

formy prawnej będąca propozycją pani Dyrektor 

będzie szczegółowo analizowana. Jeśli okaże się, że 

poprawi to sposób funkcjonowania ośrodków na 

terenie Gminy Rudna, radni i ja podejmiemy stosowne 

działania. Jednakże podkreślam, że ewentualne 

zmiany nie będą miały wpływu na odpłatność 

świadczonych przez GZZOP w Rudnej usług,                     

a pacjenci będą dalej przyjmowani w ramach 

Narodowego Funduszu Zdrowia. Zapewniam, że 

jeżeli będziemy iść w kierunku jakichkolwiek zmian 

to tylko po to aby w ich efekcie GZZOP poprawiło 

efektywność zarządzania i funkcjonowania a usługi 

były świadczone na najwyższym poziomie.  
Wójt Gminy  Rudna Władysław Bigus 

 

ZMIANA SPOSOBU DYSTRYBUCJI NOWIN GMINNYCH 
 

Od stycznia 2011 r. Nowiny Gminne można znaleźć  
w następujących miejscach: 

 
- Rudna – Centrum Kultury w Rudnej, Urząd Gminy w Rudnej 
oraz sklep na ul. Leśnej 
- Chobienia – Chobieński Ośrodek Kultury 
- Miłogoszcz i Radomiłów – w sklepach 
- Bytków, Chełm, Gawronki, Juszowice, Koźlice i Stara 
Rudna - gazeta zostanie dostarczona do domów, ze względu na 
brak sklepów i świetlic 
- pozostałe miejscowości (tj. Brodowice, Brodów, Ciechłowice, 
Gawrony, Górzyn, Gwizdanów, Kębłów, Kliszów, Mleczno, 
Naroczyce, Nieszczyce, Olszany, Orsk, Radoszyce, Radomiłów, 
Rynarcice, Studzionki, Toszowice, Wądroże, Wysokie) – Nowiny 
do odbioru na świetlicach wiejskich i jeśli istnieje taka możliwość 
w sklepach. 

/ckwr/ 
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1. Udzielona została dotacja dla Gmin-
nego Zespołu Zakładów Opieki Podsta-
wowej na sfinansowanie wydatków  
z zakresu ochrony zdrowia w ramach 
programu profilaktyki i promowania 
zdrowia u ok. 510 dzieci i młodzieży  
z Zespołu Szkół w Rudnej i terenu 
gminy Rudna na rok 2011 w zakresie 
stomatologii. Dotacja wyniosła 24 620 zł 
i ma być przeznaczona na działania  
na rzecz zwiększenia ilości dzieci i mło-
dzieży z prawidłowym uzębieniem; 
zmiany zachowań zdrowotnych, powięk-
szenie wiedzy nt. zapobiegania próch-
nicy zębów i wadom zgryzu, zapobie-
ganie chorobom przyzębia. 

* * * 
2. Zakładowi Gospodarki Komunalnej w 
Rudnej zlecono oczyszczenie ze śniegu 
chodnika i poboczy drogi przy ul. 
Ścinawskiej. Koszt oczyszczenia 
wyniósł 3 637,88 zł brutto.  Natomiast 
PPHU Pil-Bud z Chobieni zlecono 
oczyszczenie z zalegającego śniegu 
dróg w Górzynie i Naroczycach. Koszty 
wykonania prac wyniosły 500,00zł. 

* * * 
3. Ogłoszony został przetarg na najem 
lokalu użytkowego położonego w Rud-
nej przy Pl. Zwycięstwa 15, z przezna-
czeniem na prowadzenie działalności 
gastronomicznej, na okres 3 lat. Po-
wierzchnia lokalu to 200,86 m². Wadium 
300 zł. Czynsz miesięczny 160 zł i nie 
obejmuje podatku od nieruchomości 
oraz opłat związanych z bieżącym 
utrzymaniem lokalu. Najemca jest 
zobowiązany do zawarcia umów  
na dostawę wody i odprowadzanie 
ścieków, dostawę energii elektrycznej, 
wywóz nieczystości stałych oraz 
dostawę gazu. 

* * * 
4. Zostało zawarte porozumienie z ZG-
KiM w Rudnej na utrzymanie i urzą-
dzanie na terenie gminy terenów 
zielonych, parków wiejskich, zadrzewień 
i zakrzewień parków wiejskich w I kw. 
2011 r. Za wykonanie zadania ustalono 

wynagrodzenie w kwocie 50 250,57 zł. 
5. Z sołtysami Gminy Rudna zostały 
zawarte umowy w sprawie dostarczenia 
podatnikom decyzji ustalającej wyso-
kość podatku rolnego, leśnego i od 
nieruchomości w 2011 r. Zlecenia mają 
zostać zrealizowane w okresie od 7 -
28.02.2011 r. 

* * * 
6. Zlecono ZGKiM w Rudnej odkrza-
czanie poboczy drogi gminnej publicz-
nej nr 101172 D w Radomiłowie. Koszt 
wykonania zadania to 1 983,42 zł. 

* * * 
7. Z Zakładem Gospodarki Komunalnej  
i Mieszkaniowej zawarto porozumienie 
dot. realizacji zadania własnego gminy, 
polegającego na usuwaniu, magazyno-
waniu i segregowaniu odpadów komu-
nalnych przydatnych do odzysku. 
Wartość tego zadania nie może 
przekroczyć 98 000 zł, a porozumienie 
zostało zawarte do końca 2011 r. 

* * * 
8. Z ZGKiM zawarto również porozu-
mienie na realizację zadania własnego 
gminy w zakresie utrzymania czystości 
dróg, ulic, chodników i przystanków na 
terenie gminy Rudna. Na ten cel 
przeznaczono kwotę 195 822,12 zł.  
W zakres usługi wchodzi: zamiatanie  
i sprzątanie wiat oraz zatoczek przy-
stankowych – raz w miesiącu; myciu 
wiat oszklonych – raz w miesiącu; 
opróżnianiu i wywożeniu śmieci z kub-
łów usytuowanych przy wiatach i przy-
stankach autobusowych po każdym 
sprzątaniu; ubezpieczeniu wiat i przy-
stanków autobusowych; zamiataniu ulic 
zamiatarką – raz w miesiącu; 
zamiataniu chodników – min. raz  
w tygodniu; zamiataniu dróg. 

* * * 
9. Ustalony został plan dofinansowania 
form doskonalenia zawodowego nau-
czycieli zatrudnionych w placówkach 
oświatowych prowadzonych przez 
Gminę Rudna na 2011 r. Poszczególne 
placówki otrzymały następujące kwoty 
dofinansowania: 
- Zespół Szkól w Rudnej – 26 000 zł 
- Zespół Szkolno – Przedszkolny  
w Chobieni – 18 700 zł 
- Przedszkole Gminne w Rudnej – 

4 100 zł. 
Ustalono również, w porozumieniu z dy-
rektorami placówek oświatowych, 
maksymalna kwotę dofinansowania 
opłat za kształcenie pobierane przez 
szkoły wyższe oraz zakłady kształcenia 
nauczycieli na 2011 r. – do 800 zł za 
jeden semestr. Dofinansowanie dotyczy 
takich form jak studia podyplomowe 
oraz specjalności jak: edukacja wczes-
noszkolna z terapią pedagogiczną, lo-
gopedia, logopedia z terapią pedago-
giczną, edukacja dla bezpieczeństwa, 
menedżer sportu. 

* * * 
10. Przyznane zostały dotacje na zada-
nia w zakresie sportu dla poszczegól-
nych klubów sportowych:  
- GKS „Sparta” Rudna – 43 000 zł na 
szkolenie sportowe seniorów w dyscyp-
linie piłka nożna oraz 27 000 na 
szkolenie sportowe dzieci i młodzieży  
w dyscyplinie piłka nożna w m. Rudna; 
- Stowarzyszenie Sportowe „Odra” 
Chobienia – 34 000 zł na szkolenie 
sportowe seniorów w dyscyplinie piłka 
nożna oraz 26 000 na szkolenie 
sportowe dzieci i młodzieży w dyscyp-
linie piłka nożna w m. Chobienia; 
- Stowarzyszenie Sportowe „Iskra” 
Kębłów – 20 000 na szkolenie sportowe 
seniorów w dyscyplinie piłka nożna oraz 
10 000 na szkolenie dzieci i młodzieży 
w dyscyplinie piłka nożna w m. Kębłów; 
- Stowarzyszenie Sportowe „Błysk” 
Studzionki – 17 000 zł na szkolenie 
dzieci, młodzieży i dorosłych w dyscyp-
linie piłka nożna w m. Studzionki; 
- Klub Sportowy „Skarpa” Orsk – 17 000 
zł na szkolenia sportowe dzieci, 
młodzieży i dorosłych w dyscyplinie 
piłka nożna w m. Orsk 
- Ludowy Klub Sportowy „Płomień” 
Nieszczyce – 7 000 zł na szkolenie 
sportowe dzieci i młodzieży w dyscyp-
linie piłka nożna w m. Nieszczyce. 
- Uczniowski Klub Sportowy „SHARK” 
Rudna – 49 000 na szkolenie i współ-
zawodnictwo sportowe dzieci i mło-
dzieży w pływaniu 
- Uczniowski Klub Sportowy „Sparta” 
Chobienia – 10 000 na szkolenie  
i współzawodnictwo sportowe dzieci  
i młodzieży w badmintonie i unihokeju. 
                                                                     /UG/ 

Zarządzenia   Wójta   

Gminy   Rudna 
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 REMONT WIADUKTU W GWIZDANOWIE 
 

W Gwizdanowie rozpoczął się remont wiaduktu drogo-
wego (droga wojewódzka nr 323 – dawna 292). Wiadukt 
znajduje się nad linią kolejową relacji Wrocław - Głogów i jest 
zlokalizowany w bezpośrednim sąsiedztwie stacji PKP 
Rudna-Gwizdanów. Wymieniona będzie m.in. nawierzchnia 
jezdni i chodników, wykonane - płyty przejściowe, żelbeto--
nowy płaszcz na przyczółkach i skrzydełkach, dylatacje bitu-
miczne, podbudowa i nawierzchnia na dojazdach. Wszystkie 
elementy stalowe zostaną zabezpieczone antykorozyjnie.  
Do końca lutego 2011 roku wykonawca – KOLBET Sp. z o.o. 
z Kiełczowa – będzie prowadził prace przygotowawcze. Od  
1 marca 2011 roku obiekt zostanie wyłączony z ruchu. 
Zakończenie remontu planuje się w październiku. Zadanie 
jest finansowane ze środków budżetu województwa i kosztu-
je 2,76 mln zł. 
 Na czas remontu zostały wyznaczone objazdy: 
- dla aut ciężarowych Dolnośląska Służba Dróg i Kolei  
we Wrocławiu przeznaczyła drogę w kierunku do Ścinawy 
przez Brodowice – Chobienia – Ciechłowice oraz w kierunku 
do Głogowa drogą nr 292. 
- dla aut osobowych Gm. Rudna proponuje objazd drogami: 
1. Gwizdanów – Brodów 
2. Wysokie – Brodów 
3. Górzyn – Miłogoszcz – Radomiłów – Brodów 
4. Górzyn – Miłogoszcz – Radomiłów – Wysokie – Brodów 
5. Olszany – Kliszów – Wądroże – Stara Rudna – Rudna 
Mapki z proponowanymi objazdami można znaleźć na 
ostatniej stronie okładki oraz stronie internetowej 
www.rudna.pl                                                            /ckwr/ 

 
 

PORADNICTWO  RODZINNE TERAPIA RODZINNA 
 

Ośrodek Opiekuńczo-Adopcyjny 
Lubin, ul. Komisji Edukacji Narodowej 6a 

tel. 76 749-23-54 
Specjaliści przyjmują:  
- psycholog w środy od 15:00 do 17:00 
- pedagog od poniedziałku do środy  od 8:00 do 18:00 
                 od czwartku do piątku od  8:00 do 16:00 
- logopeda od poniedziałku do piątku  od  15:00 do 19:00 
Obowiązuje wcześniejsze uzgodnienie terminu wizyty (może być 
telefoniczne).  Porady bezpłatne. 
 

OFERTA  PORADNICTWA SPECJALISTYCZNEGO  
DLA MIESZKAŃCÓW GMINY RUDNA 

------------------------------------------------------------------------------

Gminny Ośrodek Pomocy  Społecznej Rudna,  
Pl. Zwycięstwa 5, tel. 76 724-68-51                                                                                                  

oferuje:                                                                                                                    
-  poradnictwo prawne 

Radca prawny: piątek (pokój nr 10)   w godzinach 9:00 – 11:00                                                                                                            
-  poradnictwo psychologiczne     
Psycholog: wtorek  co 2 tygodnie  (pokój nr 10)   w godzinach  
12:15 – 15:15. Przyjęcia na podstawie rejestracji prowadzonej 
przez pracowników socjalnych w pokoju nr 5 i 6. 
 -  poradnictwo w zakresie uzależnień 
Specjalista terapii uzależnień: czwartek (pokój nr 10)  w 
godzinach  13:00 – 17:00. Nie obowiązuje wcześniejsza 
rejestracja. Porady bezpłatne       
 

OŚRODEK INTERWENCJI KRYZYSOWEJ 
 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  Lubin, ul. Składowa 3 
tel. 76 847-96-91 

oferuje 
- poradnictwo psychologiczne w środy od 11:30 do 15:30 
- poradnictwo prawne we wtorki i czwartki  od 13:30 do 15:30  
z wyjątkiem ostatniego czwartku miesiąca 
- poradnictwo socjalne  od poniedziałku do piątku  od 7:30  
do 15:30 
Obowiązuje wcześniejsze uzgodnienie terminu wizyty (może być 
telefoniczne).  Porady bezpłatne. 
 

CAŁODOBOWA POMOC ORAZ MIEJSCA W HOSTELU DLA 
OFIAR PRZEMOCY 

 

Ośrodek Interwencji Kryzysowej                               
Stowarzyszenie MARKOT Dom dla samotnych matek z dziećmi 
Ścinawa, ul. Mickiewicza 38                                                                                                 
tel.76 724-67-25 
 

Centrum Kultury w Rudnej zaprasza wszystkich chętnych 
na 

III Wystawę Rękodzieła 
Mieszkańców Gminy Rudna. 

 

Wszystkich, którzy chcieliby pochwalić się swoimi 
umiejętnościami i pokazać wytwory swej twórczości 
prosimy o dostarczenie prac do dnia 19 marca do Centrum 
Kultury w Rudnej.  
Wystawę prac będzie można oglądać od 21 marca 2011 r. 
do 02 kwietnia 2011 r. 
Prace powinny być opisane  imieniem i nazwiskiem autora 
oraz nazwą miejscowości.  
Kontakt w tej sprawie w Centrum Kultury w Rudnej pod 
numerem telefonu: 76 746 42 49 
 

                                 GITARĄ I PIÓREM… 
 

                   Miłośników liryki zapraszamy na spotkanie                  
                       z poezją zatytułowane właśnie „Gitarą  
i piórem”, które odbędzie się dn. 13.04.2011 w Centrum 
Kultury w Rudnej o godz. 11.00. 

Wszystkich chętnych zapraszamy do udziału  
w konkursie, w którym wyłonimy zwycięzców w dwóch 
kategoriach: wiersz i poezja śpiewana. 

Konkurs jest skierowany do wszystkich grup 
wiekowych i ma na celu rozwijanie wartości artystycznych. 
Chętnych prosimy o zgłaszanie swoich kandydatur do dnia 
06.04.2011 w Centrum Kultury w Rudnej pod nr tel: 
76 746 42 49 
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TERMINY ZBIORÓW A SZKODY ŁOWIECKIE 
 

W związku z dużym zainteresowaniem rolników odnośnie 
terminów zakończenia zbiorów poszczególnych gatunków 
roślin rolniczych na terenie województwa dolnośląskiego  
dla celów zachowania uprawnień za szkody łowieckie 
informujemy o w/w terminach. 

Zarząd Województwa Dolnośląskiego w drodze uchwały 
określił terminy zakończenia zbiorów odrębnie dla 2 stref:  

I – nizinnej 
II – obejmującej tereny górskie i podgórskie. 
Terminy zakończenia zbiorów dla poszczególnych 

gatunków roślin rolniczych na terenie województwa 
dolnośląskiego przedstawia poniższa tabela: 

 
Posiadaczom uszkodzonych upraw lub płodów rolnych, 

którzy nie dokonali ich sprzętu w terminie odbiegającym 
więcej niż 14 dni od zakończenia okresu zbioru 
poszczególnych gatunków roślin, określonych powyżej, 
odszkodowanie nie przysługuje.                                      /OŚ/ 

 

L.p. Roślina 
Termin zbioru 

roślin 
I - strefa nizinna 

Termin zbioru 
roślin 

II – strefa górska  
i podgórska 

1 Żyto 20.08 31.08 

2 Pszenica ozima 20.08 31.08 

3 Pszenica jara 30.08 15.09 

4 Jęczmień ozimy 25.07 10.08 

5 Jęczmień jary 15.08 31.08 

6 Owies 05.09 15.09 

7 Pszenżyto ozime 15.08 31.08 

8 Pszenżyto jare 05.09 15.09 

9 Mieszanki 
zbożowe 

05.09 15.09 

10 Rzepak ozimy 10.08 20.08 

11 Rzepak jary 15.09 20.09 

12 Ziemniaki 15.10 15.10 

13 Buraki cukrowe 05.11 31.10 

14 Buraki pastewne 15.10 15.10 

15 Kukurydza na 
ziarno 

30.11 30.11 

16 Kukurydza na 
zielonkę/kiszonkę 

15.10 31.10 

17 Gryka 15.10 31.10 

18 Groch 15.08 25.08 

19 Bobik 30.09 15.10 

20 Łubin 20.09 20.09 

21 Len 15.08 31.08 

22 Lucerna  
i koniczyna 

31.08 15.09 

23 Łąki i pastwiska 15.09 30.09 

24 Kapusta 
pastewna 

30.11 30.11 

25 Marchew 
pastewna 

05.10 15.10 

DZIAŁKI DO KUPIENIA 
 

Wójt Gminy Rudna, 59-305 Rudna Plac Zwycięstwa  
nr 15, woj. dolnośląski informuje, że posiada do zbycia 
działki budowlane położone w obrębie Wysokie, Rudna, 
Mleczno, Górzyn i Studzionki 
 

Osoby zainteresowane nabyciem działek, prosi się  
o pisemne składanie wniosków w Urzędzie Gminy Rudna. 
Zbycie przedmiotowych działek budowlanych nastąpi  
w drodze przetargu.  
* Nieruchomości położone w obrębie Wysokie oznaczone  
w katastrze nieruchomości jako działki: 
nr 80/3 o pow. 770 m2, nr 80/2 o pow. 766 m2,  nr 80/57  
o pow. 694 m2,  nr 80/17 o pow. 945 m2, nr 80/18 o pow. 
753 m2, nr 80/19 o pow. 979 m2, nr 80/22 o pow. 928 m2, nr 
80/23 o pow. 748 m2, nr 80/24 o pow. 696 m2, nr 80/29  
o pow. 762 m2, nr 80/30 o pow. 770 m2,  nr 80/20 o pow. 
982 m2, nr 80/31 o pow. 770 m2, nr 80/32 o pow. 770 m2, nr 
80/33 o pow. 762 m2, nr 80/34 o pow. 760 m2, nr 80/35  
o pow. 739 m2 , nr 80/36 o pow. 745 m2, nr 80/39 o pow. 
736 m2, nr 80/82 o pow. 886 m2, nr 80/84 o pow. 903  m2, 
nr 80/85 o pow. 854 m2, nr 80/92 o pow. 8580 m2, nr 80/93  
o pow. 5268 m2, nr 80/90  o pow. 1198 m2, nr 80/89  o pow. 
206516 m2.  
Przeznaczenie nieruchomości w planie zagospodarowania 
przestrzennego - tereny mieszkalnictwa z dopuszczeniem 
usług.  
 

* Nieruchomości położone w obrębie Rudna oznaczone  
w katastrze nieruchomości jako:   
- działka  nr 169/5 o pow. 786 m2, nr 169/6 o pow. 733 m2, 
nr 169/7 o pow. 842 m2. Przeznaczenie nieruchomości  
w planie zagospodarowania przestrzennego - tereny 
mieszkalnictwa jednorodzinnego 
 

* Nieruchomości położone w obrębie Górzyn oznaczone  
w katastrze nieruchomości jako:   
- działka nr 87/3 o pow. 1987 m2, nr 87/4 o pow. 2284 m2,  
nr 87/6 o pow. 1880 m2, nr 87/7 o pow. 2302 m2. 
Przeznaczenie w nieruchomości – zgodnie z zapisem  
w decyzji nr 33/2005 o warunkach zabudowy – zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna. 
 

* Nieruchomości położone w obrębie Mleczno oznaczone  
w katastrze nieruchomości jako:   
- działka nr 62/7 o pow. 10090 m2, nr 62/9 o pow. 7988 m2, 
nr 6/13 o pow. 12994 m2,                  
Przeznaczenie nieruchomości w planie zagospodarowania – 
osiedle domków jednorodzinnych 
 

* Działka nr 134/8 o pow. 895 m2, położona w obrębie 
Studzionki.              
 

Szczegółowe informacje można uzyskać w tut. urzędzie, 
pok.203, tel. (76) 7492125 lub (76) 7492126. 

 /UG/ 
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BEZPIECZEŃSTWO W GMINIE 
  

Witam Państwa na stronie poświęconej sprawom  
bezpieczeństwa i porządku publicznego w naszej gminie.  
Po dłuższej przerwie, dzięki uprzejmości władz naszej gminy, 
sprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego wracają na łamy 
miesięcznika Nowiny Gminne i mam nadzieję, że  będzie to  już 
stała rubryka. Wzorem lat ubiegłych chcielibyśmy jako Policja 
wrócić do dobrej praktyki zamieszczania w miesięczniku Nowiny 
Gminne artykułów dotyczących szeroko rozumianego 
bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Rudna. 

W naszych artykułach będziemy starali się przybliżać Państwu  
informacje z życia Posterunku Policji w Rudnej, jego struktury, jak 
działa nasza jednostka, ponadto będziemy zamieszczać informacje 
o ciekawych wydarzeniach, ewentualne komunikaty, informacje  
o realizowanych przez Policję programach prewencyjnych oraz 
informacje, które pozwolą na szeroki kontakt z mieszkańcami 
Gminy Rudna.  

W swoim pierwszym artykule chciałbym  przybliżyć państwu 
dane statystyczne za rok 2010, które są częściowym 
wyznacznikiem pracy Policji i w tym również Posterunku Policji  
w Rudnej. 

W 2010 roku w Posterunku Policji w Rudnej służbę pełniło  
7 policjantów, a obszarem działania było objętych 29 miejscowości 
na terenie Gminy Rudna. 
        Podczas pełnienia służby policjanci Posterunku Policji  
w Rudnej wykonali łącznie 551 służb patrolowych i 193 służby 
obchodowe oraz 75 służb ponadnormatywnych. W 2010 roku  
zatrzymano na gorącym uczynku łącznie 63 sprawców przestępstw, 
z czego 39 nietrzeźwych kierujących i 24 sprawców przestępstw 
kryminalnych. . Zatrzymano także 28 osób poszukiwanych przez 
organa ścigania i wymiar sprawiedliwości. Policjanci prewencji 
ujawnili 719 wykroczeń , z czego 72 zakończono skierowaniem 
wniosków o ukaranie do Sądu Rejonowego w Lubinie, 416 
zakończono postępowaniem mandatowym, 231 zakończono 
pouczeniem. Przeprowadzono łącznie 360 różnego rodzaju 
interwencji, w tym 116 interwencji domowych.  
         Zespół Kryminalny Posterunku Policji w Rudnej odnotował  
203 przestępstwa , z czego 188 czynów popełniły osoby dorosłe,  
a 15 czynów to czyny nieletnich sprawców przestępstw,  
w 6 przypadkach  zastosowano środki zapobiegawcze w postaci 
dozorów policyjnych. W 29 przypadkach u sprawców przestępstw 
dokonano tymczasowego zajęcia mienia na poczet przyszłych kar 
majątkowych . Na koniec  2010 roku jednostka nasza uzyskała 
wskaźnik wykrywalności ogólnej na poziomie 80,8%. Szczególnie 
należy podkreślić, że w 2010 roku wzrosła wykrywalność  
w przestępstwach pospolitych, która kształtowała się na poziomie 
50,0% , natomiast  w 2009 roku była ona na poziomie  41,5%. Na 
terenie działania naszej jednostki Policji odnotowano również 46 
zdarzeń drogowych, z czego 3 to wypadki drogowe, w których były 
3 osoby ranne, nie odnotowano przypadków śmiertelnych, 
zanotowano również 43 kolizje drogowe. 
           Na koniec chciałbym państwa poinformować, że nasza 
jednostka Policji realizuje  obecnie program „ZIMA 2010/2011”, 
którego szczególnym celem jest pomoc ludziom bezdomnym, 
samotnym w okresie zimowym. Wobec powyższego zwracam się  
z prośbą do Szanownych Czytelników aby zainteresowali się  
w swoim środowisku takimi osobami i w każdym przypadku gdy 
potrzebują one pomocy  informowali odpowiednie służby 
odpowiedzialne za bezpieczeństwo takich ludzi, w tym także 

Policję.  
Przypominam również godziny pracy i ważne telefony: Posterunek 
Policji w Rudnej, 59-305 Rudna ul. Ścinawska 19 
Tel. 76/840-62-52 , fax 76/840-62-54 
Godziny urzędowania w dni robocze :  7.45-15.45 
Jednostka również pracuje w systemie zmianowym. 
 

W sprawach nagłych zgłoszenia osobiste lub telefoniczne 
należy kierować pod numer telefonu 997 lub 112, które  przyjmuje 
przez całą dobę dyżurny Komendy Powiatowej Policji w Lubinie,  
ul. Traugutta 3. 

Komendant Powiatowy Policji i jego  zastępcy w sprawach skarg 
i wniosków przyjmują interesantów w każdy wtorek w godz. 15:00 – 
17:00 

Kierownik Posterunku Policji w Rudnej w sprawach skarg  
i wniosków przyjmuje interesantów w dni robocze w godzinach  
7:45-15:45 
Dzielnicowi Posterunku Policji w Rudnej: 
Sierż. sztab. Adam Racinowski -  telefon kontaktowy 76/840-62-52 
Sierż. Mateusz Dudek -  telefon kontaktowy 76/840-62-52 
 
Sierż. Sztab. Adam Racinowski jest dzielnicowym rejonu I, który 
obejmuje następujące miejscowości: 1.Gwizdanów 2.Wysokie 
3.Radomiłów 4.Kliszów 5.Wądroże 6.Brodów 7.Bytków 8.Stara 
Rudna 9.Toszowice 10.Mleczno 11.Juszowice 12.Rynarcice 
13.Koźlice 14.Rudna 
Sierż. Mateusz Dudek jest dzielnicowym rejonu II, który swoim 
zasięgiem obejmuje miejscowości: 1.Chobienia 2.Naroczyce 
3.Ciechłowice 4.Radoszyce 5.Chełm 6.Orsk 7.Studzionki 
8.Brodowice 9.Kębłów 10.Miłogoszcz 11.Górzyn 12.Olszany 
13.Nieszczyce 14.Gawrony 15.Gawronki 

/Dariusz Sypień p.o. Kierownika  Posterunku Policji w Rudnej/ 

 
   
 

Z życia Posterunku Policji w Rudnej   

Z metalową rurką do sklepu… 
 

 Policjanci ustalili i zatrzymali 16 – letniego sprawcę napadu na 
sklep. Młody człowiek z zasłoniętą twarzą i metalową rurką w dłoni 
zażądał wydania pieniędzy i papierosów. Decyzją Sądu został już 
umieszczony w Schronisku dla Nieletnich.  
 
07 stycznia 2011 r. około godz. 8.00 rano do jednego ze sklepów 
na terenie gm. Rudna wszedł młody mężczyzna. Twarz miał 
zasłoniętą szalikiem, a na oczy naciągniętą czapkę. Trzymając  
w ręce metalową rurkę zażądał, aby sprzedająca w sklepie 
kobieta wydała mu pieniądze i papierosy. Gdyby tego nie uczyniła 
zagroził jej, że zostanie pobita. Ekspedientka obawiając się  
o swoje życie wydała pieniądze oraz papierosy wartości ok. 1400 
złotych. Po wyjściu sprawcy ze sklepu niezwłocznie o całym 
zdarzeniu powiadomiła policję.  
Policjanci z Posterunku Policji w Rudnej, którzy zajęli się tą 
sprawa na podstawie zebranych informacji wytypowali sprawcę. 
Po dwóch dniach do mieszkania sprawcy weszli funkcjonariusze  
z wydziału kryminalnego. Był kompletnie zaskoczony ich wizytą. 
Został zatrzymany. Jak się okazało sprawcą napadu na sklep był 
16 – letni mieszkaniec gm. Rudna.  
Decyzją Sądu Rejonowego w Lubinie 16 – latek został 
umieszczony na okres trzech miesięcy w Schronisku dla 
Nieletnich.  

/Oficer Prasowy  st. asp. Jan Pociecha /  
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SZKOLENIE DLA NOWO WYBRNYCH 
SOŁTYSÓW 

 

Dnia 16 lutego 2011 roku o godz. 10 00 w Centrum Kultury 
w Rudnej odbyło się spotkanie przewodniczących organów 
wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Rudna, 
przewodniczących rad sołeckich oraz osób zaproszonych. 

Na 30 Sołectw, znajdujących się na terenie gminy Rudna, 
w spotkaniu uczestniczyło 27 sołtysów i 23 przewodniczących 
rad sołeckich. 
Ponadto w spotkaniu udział wzięli: 
1. Władysław Bigus – Wójt Gminy 
2. Jerzy Stankiewicz – Przewodniczący Rady Gminy Rudna 
3. Dariusz Sypień – Kierownik Posterunku Policji w Rudnej 
4. Bernard Langner – Dyrektor Centrum Kultury w Rudnej 
5. Danuta Wojtun-Koblańska – Dyrektor  Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Rudnej 
6. Agnieszka Jarosz – Kierownik Referatu Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Wodnej, Rolnictwa i Leśnictwa 
Urzędu Gminy w Rudnej 
7. Michał Wejksznia – Dyrektor Zakładu Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej w Rudnej  

Spotkanie otworzył i prowadził Wójt Gminy Władysław 
Bigus. Po przywitaniu zebranych przedstawił następujący 
porządek spotkania: 
1.Omówienie praw i obowiązków sołtysów i rad sołeckich. 
2.Określenie zasad współpracy organów pomocniczych gminy 
z: - Urzędem Gminy, 
- Policją, 
- Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej, 
- Zakładem Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 
3.Sprawy bieżące. 
 

Wójt Gminy Władysław Bigus przedstawił i szczegółowo 
omówił Statut Sołectw (prawa, obowiązki, kompetencje 
sołtysów i rad sołeckich). 
Zaproszeni dyrektorzy oraz kierownicy organów wykonaw-
czych jednostek pomocniczych Gminy Rudna na spotkaniu 
omówili szczegółowo zadania i obowiązki swoich instytucji 
oraz formy współpracy z gminą i sołectwami. Ponadto  
na spotkaniu poruszyli kwestie dotyczące między innymi: 
Pan Michał Wejksznia – Dyrektor Zakładu Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej w Rudnej, zaapelował o: 
- przekazaniu mieszkańcom informacji o przyjmowaniu przez 
zakład gruzu, zużytych opon, 
- zbieranie folii, odpadów biodegradowalnych (liście, gałęzie, 
trawa) i bezpłatne dostarczanie ich na składowisko odpadów, 
- nie wywożenie śmieci w miejsca niedozwolone, a tym 
samym nie tworzenie dzikich wysypisk, 
- przekazanie mieszkańcom aby nie wrzucali do odpływów 
ściekowych odpadów stałych (tj. pestek po owocach, zużytych 
wacików kosmetycznych, chusteczek nawilżających itp.), 
ponieważ urządzenia sanitarne – pompy – nie radzą sobie z 
ich cięciem. 
Pan Dariusz Sypień – Kierownik Posterunku Policji w Rudnej 

poinformował, iż od tego roku wracają do umieszczania 
artykułów policyjnych w prasie gminnej, tj. Nowiny Gminne, to 
dzięki dobrej współpracy z Panem Bernardem Langnerem 
Dyrektorem Centrum Kultury w Rudnej. Ponadto w razie 
jakichkolwiek pytań, problemów w sołectwach prosi  
o informację, najlepiej telefoniczną, gdyż dociera ona szybciej 
niż pisemna. 
Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Rudnej zaapelowała do zaproszonych gości o zwrócenie 
uwagi na uboższych mieszkańców, którzy z różnych powodów 
nie zgłosili się do ośrodka o pomoc, a wiedzą, że jej 
potrzebują.  
Podczas dyskusji sołtysi, poruszyli bieżące problemy sołectw. 
Na zgłoszone przez sołtysów zapytania, odpowiedzi udzielali 
Wójt Gminy, Dyrektor ZGKiM, Dyrektor GOPS, Kierownik 
Posterunku Policji oraz Kierownik Referatu Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Wodnej, Rolnictwa i Leśnictwa 
Urzędu Gminy, a zgłaszane wnioski przyjmowali na bieżąco 
do rozpatrzenia i realizacji.                                             /UG/ 

 

 
 

KARNAWAŁOWA ISKRA 
 

Sekcja motocyklowa „Iskra” działająca przy Centrum 
Kultury w Rudnej rozpoczęła nowy, 2011 rok, od wspólnej 
zabawy karnawałowej, z małżonkami i gronem przyjaciół. 

W części oficjalnej tego uroczystego spotkania 
uczestniczył Wójt Gminy Rudna Władysław Bigus oraz 
dyrektor Centrum Kultury w Rudnej Bernard Langner. 

Prezes Iskry Mieczysław Frątczak powitał zaproszonych 
gości oraz członków sekcji. Po nim głos zabrał wójt, który  
w swoim wystąpieniu w ciepłych słowach wyrażał się  
o działalności sekcji i jej udziale w promowaniu Gminy nie 
tylko w regionie, ale w całym kraju. Były również 
podziękowania dla prezesa Frątczaka za sprawne  
i kierunkowe prowadzenie sekcji motocyklowej oraz 
życzenia dalszej efektywnej współpracy. 

Po wspólnym obiedzie nadszedł czas na zabawę, 
przeplataną konkursami i wspólnym śpiewem. W miłej  
i wesołej atmosferze oraz motocyklowej scenerii bawiono 
się do białego rana.                                       /Prezes M. 

Frątczak/ 
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  ZBIERAMY STARE KOMÓRKI 
 

Szkoła w Rudnej przystąpiła do akcji ogłoszonej przez Fun-
dację Świętego Mikołaja „Przyślij nam starą komórkę”, polegającą 
na zbiórce starych telefonów komórkowych łącznie z ładowarkami  
i bateriami od telefonów. Zanim wyrzucisz stary telefon komórko-
wy włącz Eko - wyobraźnię. Zużyte telefony to elektroodpady są  
zaliczane do grupy odpadów niebezpiecznych i nie można 
wyrzucać ich z innymi śmieciami. 

Środki uzyskane z recyklingu starych, zużytych telefonów 
komórkowych zostaną przekazane na działalność dwóch fundacji 
- Fundacji Świętego Mikołaja i partnerskiej Fundacji Dzieciom 
w Potrzebie. 
FUNDACJA ŚWIĘTEGO MIKOŁAJA  www.mikolaj.org.pl 
pomaga: 
- zdolnym, ale biednym uczniom (program stypendialny 
"Solidarni", kampania "Dnia Papieskiego"),  
- rodzinnym domom dziecka i rodzinom zastępczym (program 
"Grunt to rodzina"),  
- matkom na rynku pracy (konkurs "Mama w pracy")  
- samotnym matkom (program "Uśmiechnij sie, mamo!").  
FUNDACJA DZIECIOM W POTRZEBIE   
www.dzieciomwpotrzebie.pl pomaga: 
- dzieciom z chorobami onkologicznymi, metabolicznymi  
(organizacja turnusów zdrowotnych i rekonwalescencyjnych),  
- niepełnosprawnym ( organizacja turnusów terapeutycznych),  
- zaniedbanym środowiskowo i zagrożonym wykluczeniem 
społecznym (organizacja wypoczynku letniego i zimowego – 
projekt Lato Dla Dzieci oraz półkolonii i warsztatów dla dzieci 
wiejskich),  
- wspieramy ideę wolontariatu ( warsztaty umiejętności ). 
Zużyte telefony można przynosić do Świetlic Szkoły 
Podstawowej lub Gimnazjum w Rudnej.                     /zs rudna/ 
 

ODKRĘCAMY 
 

Kolejną akcja charytatywną, do której przystąpiła szkoła  
w Rudnej, jest zbiórka nakrętek plastikowych. Dochód ze 
sprzedaży zasili konto wyjazdowego hospicjum  opiekującego się 
pięćdziesięciorgiem nieuleczalnie chorych dzieci. Codziennie 
lekarze i pielęgniarki dojeżdżają do małych pacjentów w ten 
sposób nie skazując ich na rozłąkę a rodziną. Akcje tę prowadzi 
TV Wrocław przy wsparciu Kuratorium Oświaty we Wrocławiu. 
Prosimy wszystkich ludzi dobrego serca o zbieranie nakrętek  
i przynoszenie ich do szkoły (świetlice szkolne, biblioteka) bądź 
przekazywanie ich uczniom naszej szkoły do końca marca. 
 

POMÓŻ W RATOWANIU ŻYCIA 
 

To bardzo proste. Wystarczy, że przyniesiesz choćby jedną 
plastikową nakrętkę od butelki. Duża ich liczba zostanie 
wymieniona na pieniądze potrzebne hospicjum opiekującemu się 
bardzo chorymi dziećmi. Drobny przedmiot, który zwykle 
wyrzucasz, może być darem serca. Włącz się do szlachetnej akcji 
pomocy tym, których dzieciństwo jest trudne i smutne. Zachęć do 
tego dobrego uczynku koleżanki i kolegów. Zbierz nakrętki  
w domu i od sąsiadów. Musi być ich dużo, bo skala potrzeb jest 
ogromna. Tak łatwo być dobrym, tak dobrze być dobrym… 

/zs rudna/ 
 

 
 
 
 
 
 
 

Towarzystwo Przyjaciół Rudnej oraz Centrum Kultury  
w Rudnej zapraszają do Kawiarenki Literackiej w dniu  

9 kwietnia 2011 r. o godz. 15:00  
na 

SPOTKANIE Z JAPONIĄ 
 
W programie: 
- filmy o Japonii, 
- „Japonia oczami Europejczyka” – wspomnienia prof. 
Zbigniewa Kletowskiego połączone z pokazem przeźroczy 
- wystawa fotografii pt. „Obrazki z Japonii” 
- pokazy wschodnich sztuk walki; 
- wystawa obrazów o tematyce  japońskiej z XI Pleneru 
Malarsko – Rzeźbiarskiego w Chobieni; 
- wystawa orgiami – figur tworzonych z papieru; 
- degustacja, przy muzyce japońskiej, potraw japońskich 
oraz możliwość zakupienia zestawów sushi (12 zł) 

Serdecznie zapraszamy! 

 
 
 
 
 
 
 

w Centrum Kultury w Rudnej 
02.03.2011 

 
Program: 
- oficjalne rozpoczęcie uroczystości  
o godz. 17:00 
- występ chóru „Dnia Jednego”  
z Prochowic 
- występ kapeli „Michały”    
- konkursy z nagrodami 
 

W trakcie imprezy słodki poczęstunek 
Zapraszamy 

 
 
 
 
Organizatorzy: 
Sołtys, Rada sołecka Rudnej 
Centrum Kultury w Rudnej 
Towarzystwo Przyjaciół Rudnej 



 

Nowiny Gminne                                                        LUTY  2011                                     Moja ulubiona piosenka                                                    

MOJA ULUBIONA PIOSENKA 
 

Już po raz trzeci w świetlicy w Górzynie odbył się gminny 
konkurs ,,Moja ulubiona piosenka”. W tym roku wzięło udział 
18 osób, które zostały podzielone na dwie grupy. Wszyscy 
uczestnicy zaprezentowali bardzo wysoki poziom. Po burzli-
wej dyskusji jury w składzie: Anna Badecka, Agata Musielska, 
Zbigniew Szparkowski wyłonili następujących zwycięzców.  
Grupa młodsza: 
I m-ce – Martyna Honc („Laleczka z saskiej porcelany”) 
II m-ce – Kamila Kusowska („Babcia tańczy rockendrolla”) 
III m-ce – Martyna Wysocka, Mateusz Osikowski, Paulina 

Mikołajewska („Stary niedźwiedź mocno śpi”) 
Grupa starsza:  
I m-ce – Eni Halilović („Hallelujah”) oraz Natalia Buniak  
i Natalia Szablewska („Od dziś”) 
II m-ce ze specjalnym wyróżnieniem – Magdalena Honc 
(własny tekst)  
Zwycięzcy otrzymali nagrody ufundowane przez CKwR,  
a wszyscy uczestnicy skromne upominki.                     /R.H./  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŚWIĘTO NASZYCH DZIADKÓW 
 

Tradycyjnie końcem stycznia dziadkowie i wnukowie 
spotkali się na świetlicy w Górzynie, aby uczcić święto Babci  
i Dziadka.   

W krótkim programie artystycznym dzieci złożyły życzenia, 
przedstawiły wiersze, piosenki oraz zaprezentowały w formie 
teatrzyku zmienioną wersję „Rzepki”, którą rozbawiły 
wszystkich zebranych. Po części artystycznej dziadkowie  
z wnukami bawili się przy muzyce oraz prowadzili miłe 
rozmowy przy cieście , kawie i herbacie.  

Spotkanie upłynęło w ciepłej , rodzinnej atmosferze, na 
koniec wnuczęta życzyły dziadkom , aby ich święto trwało 
przez cały rok . 

W równie sympatycznej atmosferze odbyło się spotkanie  
z tej okazji w Olszanach. Dziadkowie brali udział w 
konkursach, które przygotowała jako jedyna wnuczka Natalia 
Buniak. Uczestnicy otrzymali drobne upominki.         /R.H – T.A./ 
 
 

BO JA TAŃCZYĆ CHCĘ 
  

W ostatnim czasie w Górzynie odbyły się 2 wieczorki 
taneczne zorganizowane przez CKwR i świetlicę . 

Mieszkańcy wsi oraz ich przyjaciele bawili się 
wyśmienicie przy zespole Zibi Band, jak również przy 
muzyce mechanicznej. Wieczorki organizowane są dla 
wszystkich którzy ukończyli 18 lat i lubią dobrą zabawę . 

Spotkania tego typu mają na celu integrację młodzieży  
z dorosłymi, lepsze poznanie się, co w pełni udało nam się 
uzyskać . Wszyscy niezależnie od wieku bawili się wspólnie 
do późnych godzin nocnych i już wyczekują następnej takiej 
zabawy. Obiecujemy, że takie spotkania będą dalej 
kontynuowane, ponieważ każdemu należy się trochę 
radości z życia i wyrwanie z trudów życia codziennego. 

Za pomoc w przygotowaniu imprezy serdeczne 
podziękowania dla pań: J. Rudy, B. Stróżak, E. Michalskiej, 
B. Krzewińskiej oraz wszystkich, którzy upiekli wspaniałe 

ciasta.                                                                                    /R.H./ 
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BABCIA I DZIADEK NIE TYLKO OD ŚWIĘTA 
 

Pod  takim właśnie hasłem 21 stycznia w  Chobieńskim Ośrodku 
Kultury odbył się uroczysty dzień Babci i Dziadka. Na spotkanie  
oprócz Babć i Dziadków, przybyli jeszcze rodzice dzieci 
występujących i ich rodzeństwo. 
Była część artystyczna w której dzieci pokazały swe umiejętności 
artystyczne w deklamowaniu wierszy,  oraz w śpiewaniu piosenek. 
Były gry, zabawy i konkursy w których brały udział babcie, wraz  
ze swymi wnuczętami, wszyscy świetnie się bawili śpiewając 
piosenki z karaoke, które prowadziła Dominika Poźniak. Wesoły 
nastrój udzielał się każdemu, zajadając się przepysznymi pączkami 
które Babciom i Dziadkom  zasponsorowała Radna. 
W części artystycznej udział wzięli: Renata Pasternak, Andżelika 
Pasternak, Malinowska Aneta, Maja Malinowska, Katarzyna 
Makowska, Martyna Dobek, Karolina Chużyn, Anita Krzywda, 
Izabela Woźniczka, Marysia Komorek, Hania Makarczyk, Mateusz 
Komorek.  

W tym samym terminie w świetlicy w Orsku odbyła się impreza  
z okazji Dnia Babci i Dziadka. Przy kawie, herbacie oraz słodkim 
poczęstunku zebrało się około 20 babć,1 dziadek i 6 rodziców 
przedszkolaków występujących w części artystycznej. Po wznie-
sieniu toastu, złożeniu życzeń, wręczeniu laurek i czekolad rozpo-
czął się występ artystyczny w wykonaniu przedszkolaków z Orska 
pod okiem Anny Pachudzkiej a następnie teatrzyk  pt. „Dwie 
Dorotki” w wykonaniu starszych dzieci.  
Wszystkie panie uczestniczyły w konkursach i zabawach. Za udział 
w konkursach otrzymały nagrody rzeczowe oraz czekoladę. 
Sponsorem imprezy byli: radny Kazimierz Dzida oraz sołtys Henryk 
Kowalski. 
Natomiast w świetlicy wiejskiej w Nieszczycach uroczystość z tej 
okazji odbyła się 28 stycznia. Imprezę rozpoczęto od części 
artystycznej pt. „Najtrwalsza miłość, która wieki trwa – to Babcia, 
Dziadek i wnuczek czyli Ja„ w której wystąpiły dzieci z Teatru Na 
Końcu Świata pod kierunkiem p. Łucji Peregrym. Po występie mali 
artyści wręczyli upominki ,a czekoladę i kwiatka sołtys Dorota Kret. 
Na zakończenie wzniesiono toast i odśpiewano tradycyjne Sto lat. 
Sara Pinkowska i Eni Halilowić ze Studia Piosenki działającego przy 
CK w Rudnej pod kierunkiem p. Zbigniewa Szparkowskiego swoim 
występem rozpoczęły cześć rozrywkową. W imprezie udział wzięła 
Radna Gminy p. Wiera Zgobik. Seniorzy skorzystali  
z poczęstunku przygotowanego przez Radę Sołecką, 
zabawy i konkursy prowadziła opiekun świetlicy Dorota 
Zarzycka przy oprawie muzycznej  ZIBI – BAND , który 
bawił do późnych godzin, a nagrody ufundowała 
Dyrektor CHOK za co wszystkim bardzo serdecznie 
dziękujemy. Podziękowania należą się p. Łucji 
Peregrym, Sołtysowi Sołectwa Nieszczyce, Firmie 
„ANNA” Barbara Szparkowska za ufundowanie słod-
kości dla dzieci, Beacie Rozkosz i Sławkowi Lechman 
za pomoc przy imprezie oraz wszystkim tym którzy 
chcieli spędzić ten wieczór w miłym towarzystwie i 
świetnie się zabawić.   
Wnuczęta ze świetlicy w Radoszycach ten świąteczny 
wieczór rozpoczęły słowami: „Babcia to są czułe ręce, 
książka, herbatka słodka. Babcia to bajka, której nie 
znamy, pudełeczka, perfumy, włóczka…” 
W programie artystycznym połączyły okolicznościowe 
Wiersze, życzenia i kolędy oraz wręczyły gościom 
upominki przygotowane na zajęciach w świetlicy. 

Spotkanie z Okazji Dnia Babci i dziadka odbyło się 29. stycznia, na 
które przybyło 14 babć i 3 dziadków. Nasi goście mile spędzili 
wieczór przy muzyce, wspólnych rozmowach, konkursach z 
nagrodami oraz przy poczęstunku przygotowanym przez radę 
sołecką i rytmicznych tańcach z wnuczętami. 
Organizatorami spotkania byli: radny Jan Kozak, sołtys Sołectwa 
Radoszyce Anna Gronowska, rada sołecka i ChOK - świetlica 
Radoszyce.                                                 /instruktorzy ChOK/ 
   

ZIMOWY TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO 
 

W dniu 16.02.2011 r. w Ośrodku Kultury w Chobieni, odbył 
się Otwarty Zimowy Turniej Tenisa Stołowego. 
W turnieju udział wzięło 31 zawodników reprezentujących 
lokalne miejscowości: Naroczyce, Nieszczyce, Studzionki, Orsk, 
Radoszyce, Brodowice, Kębłów oraz Chobienię. Zawodnicy 
zostali podzieleni na 3 grupy wiekowe: młodzików, juniorów, 
seniorów (kategoria otwarta) w których rozgrywki zostały 
przeprowadzone systemem  pucharowym.  
Okazuje się, że grać i wygrywać ping ponga może każdy i to 
właśnie udowodnili nam nasi zawodnicy. Czasami o zwycięstwie 
decydował łut szczęścia lub chwilowy spadek koncentracji 
jednego z zawodników. 
 
Oficjalne wyniki turnieju: 

Grupa młodzików 
I m-ce       Adam Werner (Brodowice) 
II m-ce      Kamil Wasienko (Studzionki) 
III m-ce     Sebastian Jagodziński (Orsk) 
Grupa juniorów 
I m-ce        Daniel Czachara (Orsk) 
II m-ce      Łukasz Woleńszczak (Chobienia) 
III m-ce     Krystian Bałut (Nieszczyce) 
Grupa seniorów 
I m-ce       Adrian Podborski (Radoszyce) 
II m-ce      Michalak Przemysław (Nieszczyce) 
III m-ce     Rafał Sobczak (Chobienia) 
Zawodnicy otrzymali pamiątkowe puchary i dyplomy 
ufundowane przez organizatorów.                                     /KS/ 
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MAŁA SZKOŁA  
DUŻA SZANSA! 

 

 
W ramach projektu  „Mała Szkoła Duża Szansa!”, realizowanego 

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Chobieni, w styczniu 2011 r. 
odbyło się wiele działań. 
W szkole podstawowej: 
1) prowadzono „Warsztaty teatralne” pod kierunkiem Pani Renaty 
Gurdak na których, dzieci wykonywały  ćwiczenia i zabawy, 
poprawiające koncentrację i pamięć. Ponadto W grupach 
projektowały scenografię do wybranych bajek. 
2) w styczniu odbyły się trzy zajęcia „Ortografia w praktyce” 
prowadzone przez panią Katarzynę Bolińską – Maciesza. Najpierw 
uczniowie zostali zapoznani z obowiązującymi regułami orto-
graficznymi, następnie wykonywali ćwiczenia potwierdzające regułę 
oraz ćwiczenia słownikowe. W treści zadań ortograficznych zostały 
wplecione ćwiczenia usprawniające technikę czytania i rozumienia 
czytanego tekstu, wiele zadań, które wykonywały dzieci, 
usprawniało logiczne myślenie, pobudzało wyobraźnię uczniów. W 
tym samym miesiącu odbyły się 4 zajęcia z cyklu warsztatów 
ortograficznych „Ortografia w praktyce” prowadzonych przez panią 
Anetę Kantowicz. Podczas tych zajęć uczniowie również utrwalali 
zasady ortograficzne ćwiczyli czytanie ze zrozumieniem oraz 
kaligrafię - czyli sztukę ładnego pisania. 
3) Podczas zajęć  „Z MATEMATYKĄ NA TY”, prowadzonych przez 
panią Krystynę Cieślik uczniowie samodzielnie wykonywali bryły 
graniastosłupów prostych w dwóch technikach: bryły szkieletowe, 
budowane z patyczków oraz bryły ze ścian, sklejane z kartonu. Po 
wykonaniu modeli brył, uczniowie podawali  własności brył, obliczali 
pola powierzchni oraz liczyli ich objętość . W tym czasie odbyły się 
cztery spotkania „ Z matematyką na Ty”, prowadzone w ramach 
projektu przez panią Dorotę Drak, z uczniami klas czwartych  
i piątych. Przygotowując nowy materiał do biuletynu matema-
tycznego „I ty możesz zostać Pitagorasem”, uczniowie zapoznali się 
z historią najstarszych łamigłówek matematycznych, wywodzących 
się Chin i Indii znanych jako magiczne kwadraty. Dziewczęta  
i chłopcy samodzielnie potrafili takie magiczne kwadraty stworzyć,  
a najciekawsze z nich będą zamieszczone w najbliższym biuletynie 
matematycznym.  
4) Na  zajęciach „Przygoda z językiem angielskim” w szkole podsta-
wowej, uczniowie opanowali dialogi dotyczące przedstawiania się, 
podawania swojego adresu, numeru telefonu. Na zajęciach chłopcy 
i dziewczęta  zapoznawali się z nowym słownictwem i utrwali już 
poznane, grając w gry anglojęzyczne. Oglądano również fragmenty 
filmu w wersji angielskiej „Kot w Butach”. Wspólnie tłumaczono 
dialogi z filmu, co poprawiło zrozumienie jego treści przez dzieci. 
5) W styczniu odbyły się dalsze rozgrywki w Szkolnej Lidze Uni-
hokeja. Kolejne dwa turnieje zostały rozegrane pomiędzy klasami  
IV i V oraz IV i VI. W zawodach uczestniczyły reprezentacje liczące 
od 6 do 9 osób. Po styczniowych  rozgrywkach poszczególne klasy 
zdobyły następującą ilość punktów: VI a – 3 , VI b – 6, V a – 6, V b 
– 8, IV a – 0, IV b – 2. 
W Gimnazjum: 
1) Styczniowe zajęcia „Język Polski w kulturze i sztuce” odbywały 
się dwóch grupach wiekowych –klas trzecich gimnazjum oraz klas 
pierwszych i drugich gimnazjum. W czasie zajęć młodzież pozna-
wała szeroko rozumiany dorobek kulturowy ludzkości. Zajęcia 
prowadzone były z wykorzystaniem sprzętu audiowizualnego.  
2) W  ramach zajęć „Angielski wokół nas” gimnazjaliści, poprzez 

różnorodne formy pracy, doskonalili swoje umiejętności językowe. 
Dzięki licznym zabawom, grom i rozwiązywanym zadaniom, 
dziewczęta i chłopcy utrwalali nabyte już słownictwo oraz poznawali 
nowe. Dzięki wykorzystaniu tablicy interaktywnej wykonywano wiele 
ciekawych zadań, ułatwiających przyswajanie zasad gramatyki. 
Oglądali film „Władca pierścieni” w wersji angielskiej, aby nie tylko 
osłuchać się z językiem, ale również rozwijać swoje umiejętności 
odbioru tekstu. 
3) W ramach projektu odbywały się zajęcia „Same plusy  
z matematyki” w których brało udział 16 uczniów. W ich trakcie 
doskonalono umiejętności dotyczące geometrii przestrzennej. 
Gimnazjaliści rysowali siatki wylosowanych graniastosłupów 
prostych oraz sklejali modele brył. Następnie zadaniem każdej 
grupy było opisanie własności sklejonej bryły, obliczenie jej pola 
powierzchni i objętości, a także zaprezentowanie się przed 
pozostałymi uczestnikami zajęć. 
4) Podczas zajęć „Przedsiębiorczości” dominowały zagadnienia 
związane z popytem i podażą. Zajęcia były tak prowadzone, aby 
uczniowie sami sformułowali prawa popytu i podaży. Dzięki liście 
potrzebnych artykułów i fikcyjnym zakupom wyrysowali krzywą obu 
zjawisk. Prowadzący zajęcia pan Krzysztof Próchnicki sięgał do 
przykładów historycznych. Uczestnicy analizowali, jakie czynniki 
wpływają na wielkość popytu, a co na wielkość podaży. Omawiano 
zjawisko obniżek cen, promocji i metod konkurencji w handlu. 
Dziewczęta i chłopcy wymyślali teksty reklam. Prowadzono 
dyskusję o konkurencji, nazwie i marce firmy. Na końcowych 
zajęciach zajmowano się mechanizmem rynkowym i ogółem 
transakcji kupna-sprzedaży w relacji: popyt, cena, podaż . 
5) Zajęcia „Świadomość i ekspresja kulturalna” prowadzono  
w pracowni komputerowej. Celem było nakierowanie uczniów na 
samodzielną pracę z materiałem źródłowym, wprowadzenie  
w Internet, zaznajomienie ze sztuką, głębsze odkrywanie swoich 
zainteresowań a także poszerzenie wiedzy na temat własnej kultury 
i obyczajów, jakie istnieją w Polsce. Uwieńczeniem poznanych 
źródeł było wykonanie prezentacji multimedialnej. 
Zajęcia wyrównawcze w świetlicach  

W styczniu odbyło się 8 spotkań z uczniami w Orsku. Praca na 
zajęciach była bardzo wzmożona, ponieważ zbliżało się półrocze. 
Na zajęciach szczególnie zajmowano się pogłębieniem  
i utrwaleniem wiedzy poprzez ćwiczenia utrwalające materiał. Dzieci 
oczekiwały pomocy w odrabianiu zadań domowych pisemnych lub 
w rozwiązywaniu problemów związanych zrozumieniem okreś-
lonego tematu. Pomoc była zróżnicowana pod względem wieku 
uczniów. Zajęcia w Radoszycach  w styczniu 2011r odbywały się 
trzy raz w tygodniu po 2 godziny. Uczniowie podczas zajęć 
systematycznie odrabiali zadania domowe zadawane z różnych 
przedmiotów. Zadania obejmowały szkołę podstawową jak i gim-
nazjum. Uczniowie utrwalali i pogłębiali zdobytą wiedzę poprzez 
różnorodne ćwiczenia słowne i pisemne. Pod kontrolą nauczyciela 
uczyli się pomagać innym tłumacząc niezrozumiałe partie materiału 
lekcyjnego z poszczególnych przedmiotów. 

/Koordynator Partnera Projektu  Roman Kuziak/ 
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MCI – BIBLIOTEKA W INTERNECIE 
 

Biblioteka w Rudnej informuje wszystkich czytelników  
o możliwości korzystania z Internetowej Bazy Katalogowej, 
informującej o wszystkich zbiorach biblioteki. 
Dzięki istniejącej bazie możliwe jest wyszukiwanie książek, 
czasopism, sprawdzanie stanu konta czytelniczego oraz 
zamawianie książek przez Internet.  
W związku z tym prosimy wszystkich chętnych  czytelników  
o przyjście do biblioteki w celu wydania karty bibliotecznej 
oraz nadania indywidualnego hasła dostępu.  

Dostęp do tej funkcji umożliwia otw arcie strony interne-
towej Zespołu Szkół im Jana Pawła II w Rudnej czyli 
www.zsrudna.info, a tu  w zakładce MCI, czytelnicy będą mieli 
możliwość samodzielnego sprawdzenia stanu swojego konta 
czytelniczego w Internecie. Po poprawnym zalogowaniu na 
stronie, czytelnik będzie miał możliwość sprawdzenia tytułów 
wypożyczonych książek oraz przewidywanych terminów ich 
zwrotu, przeglądania w katalogu wirtualnym zasobów 
biblioteki oraz zamawiania poszczególnych książek przez 
Internet.  

Szczegółowych informacji o usługach Katalogu Interneto-
wego udzielają w Bibliotece panie: Ewa Kopystiańska  
i Wanda Poskart.  

MATURZYSTO !!! 
Jeśli chcesz dobrze przygotować się do matury – przyjdź do 
Multimedialnego Centrum Informacji  - Biblioteka w Rudnej 
(Zespół Szkół im. Jana Pawła II w Rudnej ul. Piaskowa 3 b)  
 
Znajdziesz tutaj potrzebną literaturę:  
• vademecum dla maturzystów z różnych przedmiotów,  
• materiały do prezentacji maturalnych,  
• motywy i tematy literackie, 
• charakterystyki bohaterów literackich, 
• interpretacje dzieł malarskich, 
• zagadnienia i ćwiczenia maturalne z różnych przedmiotów. 

ZAPRASZAMY! 

PRZEDSZKOLAKI W BIBLIOTECE W RUDNEJ 
 

 W dniu 9 lutego 2011 r. bibliotekę odwiedziła grupa 
przedszkolna z Rudnej. Dla czterolatków została przygotowana 
lekcja biblioteczna pt. „Damy z minionych epok”. Dzieci obejrzały 
wystawę lalek porcelanowych, zapoznały się z historią tej zabawki 
oraz wysłuchały głośnego czytania bajki pt. „Straszny wypadek lalki 
Zosi” a z okazji zbliżającego się Święta Zakochanych odbyła się 
sesja fotograficzna w walentynkowych sercach.  
                                                                       

/informacje z MCI: E. Kopystiańska, W. Poskart/  

ROZWIJAMY PASJĘ CZYTANIA 
 

Trwa projekt edukacyjny Pasja Czytania, realizowany  
w Gimnazjum w Rudnej. Jego głównym celem jest promocja 
czytania, książek, rozwijanie zainteresowań literackich 
młodzieży i zachęcanie do twórczej aktywności. Akcja tym 
bardziej konieczna i warta rozpropagowania, że wedle 
ostatnich badań Biblioteki Narodowej czytelnictwo w naszym 
kraju stoi nadal na bardzo niskim poziomie. Jakikolwiek 
kontakt z dowolną książką (także poradnikiem, albumem, 
książką umieszczoną w Internecie) w roku 2010 deklarowało 
zaledwie 44% badanych. Aż 56% Polaków nie zagląda  
do żadnych książek, nawet kucharskich czy słowników. 46% 
nie czyta choćby krótszych tekstów, artykułów lub 
opowiadań. Książek nie czytają nawet najlepiej wykształceni. 
 

Kilka ciekawostek o książce: 
- najmniejsza książka – „Stary król Cole” – waży 22 g  
i mierzy 1mmx1mm. Jej kartki można przewracać tylko za 
pomocą igły. 
- najwyższą w Polsce cenę antykwaryczną (103 tys. zł) 
uzyskało na aukcji w Krakowie dzieło Mikołaja Kopernika  
„O obrotach sfer niebieskich” 
- najpopularniejszą książką jest Biblia – przetłumaczono ja 
na 310 języków 
- pierwszą książką w formie elektronicznej jest powieść  
S. Kinga „Riding the Bulet”. 
 

Obok zamieszczamy kolejną recenzję napisaną przez 
Angelikę Giers w ramach tego projektu edukacyjnego  

i mamy nadzieję, że zachęci ona do sięgnięcia po książkę. 

                           Rok 12 Fotokronika  
                        Przełom w Europie  

 

                                 Książka została wydana przez                       
                                      wydawnictwo Biały Kruk. Słowo  
                                      wstępne do albumu napisał Jan  
                                        Paweł II, a fotografie wykonał Arturo  
                                     Mari.  

                                 Tom 12 obejmuje rok z życia        
                                      papieża. W albumie znajduje się 
fotografia, która najbardziej mnie zaciekawiła. Ma ona tytuł 
„Pracowite wakacje w letniej rezydencji, 20 lipca - 31 sierpnia 
1990”. Przedstawia poranną Mszę św., która odbyła się 27 
sierpnia w prywatnej kaplicy oraz późniejsze śniadanie  
w papieskich apartamentach. Uczestniczyli w nim: Lech 
Wałęsa i bp Gdański, Tadeusz Gocłowski. Lech Wałęsa 
przedstawił papieżowi sytuację w Polsce dziesięć lat po 
powstaniu  „ Solidarności ”. 

W albumie znajdują się również komentarze Jana Pawła 
II. Przy wspomnianym przeze mnie zdjęciu możemy 
przeczytać przemówienie Ojca św. pt. „Dobre dziedzictwo 
Solidarności ”. Opowiada ono o tym jak papież modlił się za 
swoją ojczyznę, aby dobrze wiodły się jej sprawy szczególnie 
te, w których sobie nie radzi. Jego modlitwy dotyczyły także  
„Solidarności ” zwłaszcza wtedy, gdy została zlikwidowana  
i Lecha Wałęsy, który zaangażował się w tę sprawę, płacąc 
wysoką cenę. 

Myślę, że album jest bardzo ciekawy, ponieważ znajduje 
się w nim dużo zdjęć opatrzonych tekstami. Książka ta jest 
jak najbardziej warta przeczytania.                   /Angelika Giers/ 
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ZIMOWE PTAKOLICZENIE 
 

     W niedzielę 30 stycznia na terenie 
Rudnej odbyło się Zimowe 
Ptakoliczenie.  Do wzięcia udziału 

w akcji zaprosiła mieszkańców gminy 
grupa gimnazjalistów Zespołu Szkół  

w Rudnej wraz z animatorem przyrody Michałem 
Bunkiewiczem, którzy uczestniczą w ogólnopolskim projekcie 
„Bliżej Natury”. Łącznie 16 osób zdecydowało się na wzięcie 
udziału w zimowym spacerze odnotowując 281 ptaków 
spośród 17 napotkanych gatunków. 
        Zimowe Ptakoliczenie jest coroczną akcją wzorowaną  
na brytyjskim "Big Garden Birdwatch". Odbywa się, podobnie 
jak jego brytyjski odpowiednik, zawsze w ostatni weekend 
stycznia. Dzięki wynikom otrzymywanym z całego kraju 
Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Ptaków tworzy 
zestawienia najliczniej spotykanych o tej porze roku ptaków. 
Możliwe jest również zauważanie ciekawych zjawisk 
zachodzących w ptasim świecie. Obserwacje przeprowadza 
się na terenach bliskich człowiekowi tj. parkach i ogrodach.  
W tym roku liczeniem zostały również objęte obszary 
Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000.   

Początkowo trasa wycieczki planowana była na Łęgach 
Odrzańskich, zaliczonych do terenów Natura 2000. Niestety 
są to tereny zalewowe Odry i w związku z podwyższonym 
stanem wody Ptakoliczenie zorganizowane zostało na terenie 
miejscowości Rudna. Grupa uczestników wyruszyła spod 
Zespołu Szkół przechodząc przez pobliskie parki, tereny przy 
Centrum Kultury, rynek oraz okolice Cerkwi Podwyższenia 
Krzyża Świętego. Na karcie obserwacji odnotowano: 93 
wróble,  76 bogatek,  36 sierpówek,  17 mazurków, 12 gili, 9 
modraszek, 6 kowalików, 5 sójek, 5 kosów, 5 dzwońców, 4 
sroki, 3 sikorki ubogie, 3 dzięcioły duże, 3 pełzacze ogrodowe, 
2 kruki, 1 dzięcioła średniego oraz 1 grubodzioba. Podczas 
wędrówki poruszono też wiele tematów związanych z ptasim 
życiem. Opiekun grupy wiele czasu poświęcił również na 
objaśnianie idei powstania oraz potrzeby ochrony cennych 
przyrodniczo obszarów Natura 2000. Pomimo mroźnego dnia 
wszyscy obserwatorzy świetnie się bawili uznając wyprawę  

za udaną. 
Wyniki tegorocznego liczenia przedstawione są na stronie 

Internetowej Ogólno-polskiego Towarzystwa Ochrony Ptaków 
www.otop.org.pl. Zawarte są tam także informacje o innych 
działaniach organizacji oraz ciekawostki ornitologiczne.   
       Zimowe Ptakoliczenie to jeden z elementów projektu 
„Bliżej Natury”, w którym biorą udział gimnazjaliści z Rudnej. 
W skład grupy wchodzą: Anna Ficner, Dagmara Cybulska, 
Aleksandra Robutka, Dominika Stefańska, Paulina Bun-
kiewicz, Ewelina Ostrowska, Kinga Jakimowicz,  Magdalena 
Wróblewska, Monika Malinowska, Paweł Furtak oraz Mateusz 
Pawłowicz.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekt skierowany jest do osób, które zamieszkują obszary 
Natura 2000 lub ich bezpośrednie sąsiedztwo. Ma na celu 
podniesienie wiedzy na temat bogactwa przyrodniczego tych 
terenów oraz zaangażowanie społeczeństwa w działania na 
rzecz ochrony przyrody. Zadaniem grupy młodzieży jest 
przeprowadzenie lokalnej kampanii edukacyjnej, która polega 
m.in. na  zorganizowaniu 3 wycieczek otwartych dla szerokiej 
publiczności na teren pobliskiego obszaru Natura 2000  
w różnych okresach roku, uzyskaniu zgody na ustawienie 
terenowej tablicy edukacyjnej o obszarze Natura 2000  
i nadzorowaniu jej montażu, a także zorganizowaniu stoiska 
informacyjnego podczas regionalnej imprezy plenerowej. 
Aby urozmaicić kampanie opiekun grupy zaplanował także 
szereg prelekcji dla uczniów szkół z terenu gminy Rudna.  
Z inicjatywy gimnazjalistów posprzątane zostaną wybrane 
obszary naturowe. O wszelkiej działalności grupy a także  
o innych zaplanowanych atrakcjach dla mieszkańców będzie 
można przeczytać w Nowinach Gminnych oraz na stronie 
internetowej Zespołu Szkół  www.zsrudna.info . 
           Projekt współfinansowany jest przez Unię Europejską 
ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko oraz 
Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej. 

Oficjalnymi lokalnymi partnerami projektu są: mgr Danuta 
Adamska Radna Gminy Rudna, mgr Zbigniew Grabowski 
Dyrektor Zespołu Szkół w Rudnej  oraz koło wędkarskie 
Rudna Miasto. 

/Paulina Bunkiewicz, Aleksandra Robutka/ 
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UCZYĆ BAWIĄC 
 

„Zabawa uczy dawać, brać, dzielić się, współpracować  
i podporządkowywać swoją osobowość w grupie”   /Elizabeth Hurlock/ 

 

Zabawa jest podstawową formą działalności dziecka. 
Warto uświadomić sobie, że służy ona nie tylko przyjemności, 
ale także wspomaga rozwój psychofizyczny dziecka. Każde 
dziecko, aby móc się prawidłowo rozwijać musi się bawić, 
dlatego trzeba mu stworzyć warunki do aktywnej i twórczej 
zabawy. W trakcie zabaw dziecko zdobywa pierwsze 
wiadomości o świecie i wzbogaca ciągle swoja wiedzę, 
wyraża swoje uczucia i pragnienia, daje upust swojej 
wyobraźni, ma możliwość rozładowania napięć nerwowych. 
Utrwala i doskonali nabyte już sposoby myślenia i działania 
.Zabawa uczy też dostosowywania się do reguł i norm, 
przyczynia się do uspołecznienia, zdyscyplinowania. Uczy 
wytrwałości i cierpliwości w dążeniu do celu. 

W styczniu dzieci poszerzały swoje wiadomości 
uczestnicząc w różnych formach aktywności: 
• Grupa IV wystawiła na scenie Centrum Kultury w Rudnej 
przedstawienie pt. „Dary Nowego Roku” oraz grupa III - 
integracyjna „Jasełka” z okazji WOŚP. 
• Miały możliwość oglądać przedstawienie „Królowa Śniegu” 
wystawione w przedszkolu; 
• Uczestniczyć w spotkaniu z leśniczym z Nadleśnictwa Lubin 
panem Marcinem Pańkowskim -  celem spotkania było 
uświadomienie dzieciom konieczności systematycznego 
dokarmiania zwierząt zimą.          
• Każda grupa zaprosiła do przedszkola bliskie osoby Babcie  
i Dziadka z okazji ich święta. W przygotowanie uroczystości 
włożyły mnóstwo zaangażowania i emocji – były inscenizacje, 
wiersze, piosenki, zabawy, życzenia, upominki oraz wspólny 
słodki poczęstunek.  
                 
              
              
                 
            
 
 
 
 
 
 
 
      
 

• Oglądały przedstawienie pt. „Stworzenie świata”  w Zespole 
Szkół w Rudnej wystawione przez uczniów klas 
początkowych. 
• Odbył się również Bal Karnawałowy, który był wielkim wyda-
rzeniem dla wszystkich przedszkolaków. Ten dzień był jak 
bajka, którą tworzyły dzieci przebierając się w postacie  
z różnych bajek – księżniczki, wróżki, misie rycerze, tańczyły 
w rytm muzyki. 
• Na marzec zaplanowane zostały kolejne atrakcje, m.in. 

dzieci będą miały możliwość oglądać przedstawienie pt. „Syn 
Węglarza”.                                                 /mgr Ewelina Mienciuk/ 

 

BEZPIECZNE FERIE 
 

W ramach realizacji działań profilaktycznych w ramach 
akcji „Bezpieczne Ferie” policjantki z  Zespołu Profilaktyki 
Społecznej przeprowadziły prelekcje dla uczniów  szkół 
podstawowych, w trakcie których omawiały różnego rodzaju 
zagrożenia, które mogą wystąpić podczas ferii zimowych.  
W gminie Rudna policjanci odwiedzili Szkołę Podstawową  
w Chobieni  oraz w Rudnej. W Rudnej policjantkom 
towarzyszyli sierż. Mateusz Dudek oraz sierż. sztab. Adam 
Racinowski. Przede wszystkim dzieci zapoznawane były  
z bezpieczną zabawą na sankach, na lodowisku (ogólnie 
zabawą na śniegu), kontaktu z obcymi, w czasie, gdy nie są 
pod opieką osób dorosłych. Dzieci zostały pouczone jak 
korzystać z telefonów alarmowych i kiedy można ich używać. 
W okresie ferii dzieci i młodzież szkolna posiadają o wiele 
więcej czasu wolnego, w związku z tym, szczególnie w tym 
okresie wzrasta ilość zagrożeń z ich udziałem. Mogą to być 
przestępstwa popełnione na szkodę nieletnich lub skutki 
nieszczęśliwych wypadków wynikających z braku właściwej 
opieki nad dziećmi, sprawowanej przez dorosłych.  
Na zakończenie pogadanki, dzieciom rozdano odblaski.   

/mł. asp. Sylwia Wilk, Zespół Profilaktyki Społecznej/ 
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KOMPLEKSOWE REMONTY WNĘTRZ 

Profesjonalne doradztwo – tel. 604 839 926 
 

Wykonujemy: szpachlowanie, malowanie, regipsy – zabudowy, 
docieplenia elewacji i poddaszy, glazura, hydraulika  

i kanalizacja, panele podłogowe, tynki ozdobne 

  WWW.AUTOREMIX.PL 
OFERTA:  

- Ogólna mechanika samochodowa - Pomiary 

ciśnienia sprężania silnika - Regeneracja 

wtryskiwaczy (diesla) - Naprawa układów 

wydechowych  - Diagnostyka komputerowa  - Kon-

serwacja, Blacharka - Naprawa i  modernizacja 

maszyn i urządzeń przemysłowych – Siłowniki - 

Remonty maszyn rolniczych itp. 

Właściciel: Remigiusz Szlama 
 

Adres:                    Czynne : 

Stara Rudna 12    Pn-pt 8:00 - 17:00 

59-305 Rudna      Sobota  9:00 - 14:00 

          (dla firm całodobowo) 
 

Kontakt: Email AUTOREMIX@o2.pl 

Kom.  728661717 / Kom. J.608423940 

 

OKNA ROLETY DRZWI - SPRZEDAŻ MONTAŻ 

Firma GRATIS 

mgr inż. Elżbieta Wachowiak 

siedziba: ul. Norwida 55a, 59-300 Lubin 
Dojazd, pomiary i wycena na terenie gminy gratis – 
właścicielka jest mieszkaocem naszej gminy. 
Tel.: Biuro: 076 844 01 21; komórka: 0 692 161 632 

 

BOMI – SERWIS 
Usługi  Transportowe – Bus 

Tel.  609 268 599 
 

SKUP PUSZEK ALUMINIOWYCH, MIEDZI I ALUMINIUM 
Gwizdanów 2 (obiekt dawnego baru, rożna) 

Tel. 695 352 658 

Czynne TYLKO w soboty w godz. 9:00 – 15:00 

PETRODACH 
Firma wykona wszystkie usługi o profilu ciesielsko – 

dekarskim. Przyjmuje zlecenia związane z wymianą starych 
pokryć dachowych, montażem rynien, podbitek oraz instalacji 
odgromowych. Wykona obróbki blacharskie, murowanie 
kominów, pokrycia papowe itp. 

Wieloletnie doświadczenie – Konkurencyjne ceny! 

Kontakt: 667 636 883 

SPRZEDAM: 
- traktor, narzędzia rolnicze  - 1,10 ha pola w Rudnej 

- skuter 

Informacje pod nr tel. 76 846 37 52 

S P R Z E D A M  Z I E M N I A K I  J A D A L N E  

K o n t a k t  p o d  n r  T e l :  6 6 4  6 6 1  9 4 6  

Kompleksowa Obsługa Imprez 
Barbara Szparkowska 

 

        Nieszczyce 42/4              kom. 604 579 556 
         59-305 Rudna                  tel. 76 843 98 15 
         www.annad.pl            anna-wysokie@wp.pl 
 
Oferujemy: zespół muzyczny, dekoracje sal i 
kościołów, smaczną kuchnię z obsługa kelnerską, 
profesjonalna fotografie i wideofilmowanie 

Masz ogłoszenie -  skorzystaj z nowego serwisu 
ogłoszeniowego na stronie internetowej Rudnej. 

Ogłoszenia zamieszczane są bezpłatnie i dostępne cały 
czas pod adresem www.rudna.eu w zakładce ogłoszenia. 

Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń. 
Aby ogłoszenie było opublikowane niezbędne jest 

prawidłowe wypełnieni wszystkich pól. Akceptacja przez 
administratora i publikowanie ogłoszeń na stronie odbywa 
się w dni robocze. Ogłoszenie widnieje na stronie 14 dni. Po 
7 dniach można ponowić ogłoszenie. 

 
 

Anna 

SPRZEDAM WÓZ KONNY 

(przystosowany również do ciągnika) 

w bardzo dobrym stanie 

Kontakt: Juszowice Tel. 76 843 43 44 

Cena do uzgodnienia. 

Do sprzedania: 

- wóz konny  - pług dwuskibowy 

- brony lekkie - kultywator 

- siewnik Polan 

- śrutownik wraz z silnikiem 7 kW 

Kontakt: Naroczyce, tel. 76 843 97 12 

 

TETSTAL 

M e t a l o p l a s t y k a  
Kompleksowe usługi w zakresie ogrodzenia posesji!!! 

WYKONUJEMY: 

- PRZĘSŁA OGRODZENIOWE - BRAMY - FURTKI 

BALUSTRADY - KRATY - KONSTRUKCJE STALO-

WE - FUNDAMENTY POD OGRODZENIA - itp. 

Brodowice 3 59-305 Rudna 

Tel. 697 157 230; 608 584 928 

e- mail: tetstal@wp.pl 

Sprzedam: 
 - KOMPRESOR własnej konstrukcji z regulatorem 
ciśnienia, wył. ciśnieniowym + pistolet do malowania. 
- sadzonki pomidorów – od końca kwietnia 

Kontakt po godz. 20:00, tel. 76 843 40 72 
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Poziomo: 
1.sztuka robienia dzieł z papieru; 5.chwat; 7.sportowiec z rakietą; 11.arkan; 13.stolica Turcji; 15.sos pomidorowy; 17.budynek mieszkalny; 
18.płaskodenna łódź; 19.w Stacji Morskiej na Helu; 20.pokrywa dach; 21.monitor; 22.element zastawy stołowej; 23.mieszkaniec Grenlandii; 
26.impreza sportowa co 4 lata; 28.stos, sterta; 31.model Forda; 32.jedno za zbóż; 33.mała Alicja; 34.pieśń dziękczynna; 35.barykada; 
36.jedździectwo; 38.kawałek jedzenia; 39.biała broń sieczna; 41.element odzieży; 42.rekin, ludojad; 43.wymuszanie czegoś pod groźbą; 
47.wybitny obywatel miasta; 48.przewód rurowy; 50.uczesanie; 52.Hayworth, aktorka ameryk.; 53.z Bagdadem; 55.zaprzeczenie „tak”; 
56.zwięzła wypowiedź; 57.sekret. 
Pionowo: 
1.rażenie światłem; 2.przyjmuje gości; 3.domowe urządzenie do transmisji dźwięku; 4.jedn. czułości filmu; 5.wąwóz; 6.powszechna zgoda, 
bez głosowania; 7.ze źrenicą; 8.ptak z koralami; 9.np. w bok; 10.zapora; 12.narząd; 14.werwa, zapał; 16.Efron, idol nastolatek; 22.bogaty w 
żelazo i Wit. C; 23.zespół okrętów niszczycielskich; 24.miara; 25.ser z mleka owczego; 27.cięta wypowiedź; 29.czarownica; 30.ozdoba na 
szyi; 35.ryba akwariowa; 36.zielnik; 37.samczna ryba; 40.plecy; 42.zygzakowata; 43.suknia indyjska; 44.niski głos żeński; 45.biały barszcz; 
46.naturalny z owoców; 49.do wspinaczki; 51.roslinność na pustyni; 54.planszowa. 
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Nowiny Gminne 
Wydawca:  

Centrum Kultury w Rudnej 
ul. Wesoła 13,  

59 – 305 Rudna 
 

Nagrodę za styczniową krzyżówkę otrzymuje: 

Pani Zuzanna Łysyganicz – Frey z Orska 

Gratulujemy! 

Zwycięzcę zapraszamy do Centrum Kultury w Rudnej. 

 
 

 
Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania otrzymanych 

tekstów. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 

Ogłoszenia o wymiarach 5x2 cm są bezpłatne. Pozostałe płatne według cennika. 
 



 



 



 

 

 

 

 

 


